

9月就要退出消防队伍,而他等不到这一天

云和25岁消防员俞旺出警时牺牲

朱剑

8月12日,丽水市消防支队云和中队消防员俞旺在马蜂窝摘除作业中因高温中暑(热射病)引发心脏骤停。8月13日9时43分,噩耗传来——俞旺经抢救无效英勇牺牲,年仅25岁。

8月12日上午,云和县移动公司线路工程施工人员向县消防中队求助称:云和县人民医院附近移动基站发生故障,在抢修过程中,施工人员受到附近马蜂叮扰,生命安全受到威胁,无法正常施工,请求消防救援。

当时正值中午,天气炎热,施工现场温度气温突破了40℃。若移动基站抢修不及时,云和县城四分之一市民的手机网络通讯将会受到影响。俞旺等4名消防员在移动公司工作人员的带领下

领下来到了施工现场。

基站建在山坡上,消防车无法到达。俞旺等人随即携带防护装备徒步十多分钟到达现场。经过侦查,俞旺发现在移动基站附近的一棵大树上共有两个马蜂窝,树高约5米左右。同时,由于大树位于一小山坡上,且下方有一方水塘,无法就近处置,只能利用火钩摘除这两只马蜂窝。

掌握现场情况后,俞旺穿好防护服从旁边山坡爬至大树底部开始用火钩进行摘除作业。

然而就在摘除完第一个马蜂窝,准备摘除第二个时,俞旺突然倒地昏迷。同行的消防员立即脱去其防护服,抬至阴凉处进行人工呼吸,并马上拨打了120,将俞旺送往云和县人民医院抢救。

没想到,这次出警,竟成了最后一次。

俞旺是江苏句容人,1994年7月出生,2014年9月入伍,2018年5月入党,生前是丽水市消防支队云和中队二班班长、团支部副书记,四级消防士消防救援衔。从事消防工作以来,俞旺曾先后多次被评为执勤训练先进个人、十佳训练标兵、优秀团员、优秀团干部等,3次被支队嘉奖。

在俞旺的寝室门口,俞旺在岗的信息还没有撤下。走进寝室,一块折得像豆腐一样的被子整齐地摆在床头,床头柜上还放着一件蓝色制服。寝室的走廊上,俞旺的照片赫然在目,头发两鬓汗如雨下,显然是他平时训练时拍下的瞬间。

今年9月,俞旺原本就要退出消防队伍,而他牺牲时距离这一天,只剩下不到一个月。

因抢着买单伤人 潜逃四年后自首

见习记者 许金妮 通讯员 王丹

本报讯 因觉得对方抢着付钱没有给自己面子,淳安男子方某冲动之下竟将人打伤。2015年,因为一场抢单事件,在义乌打工的方某潜逃了4年。今年7月底,因为没钱买车票,也用不了身份证,方某决定向淳安警方自首。

淳安民警驱车1600余公里前往广东省云浮市接受方某投案自首,随后移交义乌警方。8月13日,方某被义乌市公安局批准逮捕。

2015年2月15日,在义乌打工的方某带着女友到义乌市稠城街道商贸区一火锅店吃饭,还叫上了女友的好朋友小王和小王男友小陈。当晚几人喝了不少酒,酒桌上的气氛也十分融洽。结账时,方某和小陈抢着要买单。小陈态度坚决,坚持要付钱,方某觉得小陈不给自己面子,两人因此发生了争执,随后还动起手来。期间,方某将劝架的小王一把推倒在地,导致小王左侧锁骨骨折。经鉴定,小王伤势构成轻伤二级。

案件发生后,方某和女友分手,然后逃至广州云浮,在朋友开的一家凉皮店打工。朋友只提供他食宿以及微薄的零花钱,并未给他工资。但四处躲藏的方某也没有别的地方可以去,无可奈何之下,在那里待了4年。

今年6月,凉皮店因经营不善倒闭了,朋友也离开了云浮。而方某因不敢出示身份证件,无法找到工作,只能四处躲藏,钱也所剩无几。

今年7月底,淳安大市派出所民警多次上门对方某的家属进行走访、归劝,并通过方某的家属联系方某本人,最终,方某决定投案自首。

设古董鉴定骗局 33人团伙被捣毁

通讯员 俞佳叶

本报讯 近年来,以高价拍卖古董从中赚取各种手续费的诈骗屡见不鲜。虽有前车之鉴,但仍有不少群众上当受骗。近期,绍兴柯桥警方就捣毁了一个以拍卖古董为名实施诈骗的犯罪团伙。

去年,家住绍兴的唐女士有意将收藏的古玩钱币出售,她通过网络查询相关的拍卖公司并留下了联系方式。接下来的几天,唐女士接到了一通自称是广州某文化影视公司业务员的电话,表示唐女士收藏的这批古钱币市值较高,他们可以帮忙在新加坡、香港、澳门等地的拍卖会上进行拍卖。唐女士信以为真,便加了对方微信。

之后,对方以鉴定费为由,骗取唐女士2万元。唐女士意识到被骗后报案。

柯桥警方根据唐女士提供的信息线索展开侦查。6月14日,在广州警方的协助下,柯桥警方一举端掉了这个诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人李某余、李某梦等33人,初步查明,涉案金额超过5000万元。

据调查,李某余、李某梦等人从2018年1月份起,在广州某商务写字楼设立文化影视公司,后2019年3月改名为文化发展有限公司。他们通过电话、微信等方式联系被害人,炮制虚假的古董钱币成交图,编造产品成交价,伪造多个虚假的意向客户、伪造拍卖成功转账记录、成交视频等方式,诱使被害人信任其公司。随后,他们谎称有买家欲以高价购买藏品,但是需要制作一份所谓权威机构的鉴定证书,诱使被害人以1万到2万元不等的价格委托其公司代办该证书。经警方证实,所谓的鉴定证书均是伪造,属于无效的鉴定书。

“爸爸,7天没见了!” 6岁儿子突然出现,在执勤的硬汉交警泪崩



通讯员 余甘棠

8月13日中午,在乐清大荆镇环城北路与荆山北路交叉路口,交警执勤人员正在现场指挥车辆通行。突然,一双小手从背后抱了一位民警的大腿,还在他身后故意闪躲,民警转过身来低头一看,竟是自己6岁的儿子!“爸爸,你辛苦了!”儿子递给他一瓶饮料,大荆交警中队中队长章君阳心里一暖,蹲下身来一把抱住了儿子。“七天没见了爸爸,爸爸七天没见!”当儿子依偎在他怀里说完这两句话时,章君阳忍不住,有些哽咽。这一幕也让周围的民警和群众动容不已。

“七天不见”的背后,是一位平凡交警令人动容的故事。

台风天她一个人带娃,一个人守家

“妈妈,爸爸呢?刮台风了,爸爸为什么还不回家?爸爸什么时候回来?我什么时候可以见到爸爸?”……这些天,6岁的小可乐(章君阳儿子的小名)每天都会问叶丹芳类似的问题好多遍。好几次,叶丹芳都差点被问哭了。可每次,她总是忍着情绪笑着说:“爸爸在上班呀!”其实她和小可乐一样,也几天没见章君阳了。台风来临前两天,章君阳就开始加班了,之后就再没回过家。她也很担心,也有很多牵挂。但她说自己已经习惯了,“他和队员们肯定在抗台一线呢。”叶丹芳调侃说,这些年,托章君阳的“不靠谱”,自己什么都学会了。

叶丹芳家就住在大荆镇上,台风登陆前,就她和儿子待在家里。她按照网

上安全提示和朋友的提醒,一个人将家里水桶、锅、碗等都装满饮用水,锁好门窗后哄孩子睡觉。

10日凌晨2时许,外面狂风骤雨将叶丹芳吵醒了。醒来后她发现雨水不断从门缝里渗进来,外面下大雨,家里下小雨。她赶紧去找毛巾、水桶,这时儿子可乐也被惊醒了,下楼找她时还差点滑倒。

2时45分,她打电话给正在单位值班抗台的章君阳,得知他正在路上巡逻。为了不让他担心,电话里她一个字都没提家里的情况,而是反复提醒他要注意安全。

挂完电话,她赶紧先哄儿子睡着,然后开始清理渗进家里的雨水,用一堆毛巾、衣服来挡渗水进来的门缝,忙到凌晨4点左右才堵住了外面的水。此时她发现手机已经失去信号,于是上楼眯了一会儿。

6时左右,叶丹芳被楼下异常的响声吵醒了,下楼一看傻眼了:楼下的电器、家具都在水里漂浮着,时不时地还与墙面、大门发生碰撞,发出“嘭、嘭”的响声。

“当时真的很崩溃,又很无助!”手机没有信号没法求救,外面积水那么深,她带着儿子逃出去也不安全,只能陪着孩子在家里等待。

正当她一筹莫展时,突然听到有人敲门,开门一看,竟然是章君阳的姐姐蹲着齐腰的积水过来看他们,“真的很感动”。积水退去后,章君阳的弟弟也从家中赶来了,帮她一起清理被水淹过的一楼。

坚守3天后才吃上第一顿热饭

8月11日下午,手机上终于有几格信号了,虽然不能正常通话,但可以用短信沟通。这时,叶丹芳收到章君阳发来的一条只有5个字的短信:“家里怎么样?”

为了不让丈夫担心,她回复道:“家里没问题”。事实上,家里电器、家具、乐器等都被水淹没了。当天,叶丹芳带儿子回了娘家。

之后,章君阳没了消息。当晚10点多,看手机信号恢复了,叶丹芳第一时间打电话给章君阳。

“吃了吗?”

“晚上吃了顿比较好的,一份盒饭。”

“睡了吗?”

“这边还要工作,先这么说。”

之后,两人又失去了联系。

其实,彼时的章君阳,也不好过。

据悉,从台风登陆前一天开始,章君阳就没能好好休息,一直在抗台一线。积水退去后,拖车、叉车、铲车、清运车、大

巴车等救援车辆陆续进入灾区,交警部门要担负起路面排堵保畅的重任。作为交警中队中队长的他一马当先,连着三天三夜坚守在一线。

他和同事们搬开倾倒的树木、推移挡道的落石、拖离毁坏的车辆、设置警示标志,脚整日整日地泡在积水中。渴了、饿了,就靠事先准备的方便面、矿泉水充饥,有时甚至忙得连吃饭的时间都没有,一直奔波在受灾现场道路上。直到8月11日晚上,一线抗台救灾人员才陆续吃到大队同事送来的米饭,也就是章君阳在电话里对妻子说的那顿好饭。这是他3天里吃上的第一顿热饭,拿到盒饭后,他便蹲在路上狼吞虎咽。

8月12日晚,一直没有休息的章君阳,因连续的烈日暴晒出现中暑状况,但他还坚持着给支援的兄弟单位执勤人员送水,身边同事发现异常后急忙将他转移至阴凉处刮痧消暑。

稍事休息后的章君阳准备继续返回岗位,最后在大队领导的一再要求下,才回家休息。当时,儿子已经睡着了。第二天一早,没等孩子醒来,他就匆匆上班去了。

车流中一眼看到爸爸,一把抱住

8月13日中午,可乐说想爸爸了。

叶丹芳从微信朋友圈里得知大荆镇交通已恢复正常,灾后救援工作也接近尾声了,她想到此时正值午饭时间,或许可以趁这个空隙,让可乐和爸爸小聚一下,于是带着孩子去找爸爸了。一路上,他还想好了见到爸爸时要说的话。

到了大荆镇环城北路与荆山北路交叉路口,小可乐在执勤的交警人员中,一眼就看到了章君阳,跑上去一下抱住了爸爸的腿。当他说出那句“爸爸辛苦了……爸爸七天没见”时,章君阳哭了,叶丹芳也红了眼。

叶丹芳说,这半年多,章君阳就没怎么双休过,印象中就带着她和儿子去乐清市区玩了一次。而近一个月,她基本只能在朋友圈见到他的身影。

章君阳的父母都70多岁了,台风登陆到现在都没见过章君阳。他父亲说,儿子是交警,现在肯定很忙,台风对家里影响不大,只希望他好好工作,保重身体,注意安全。

事实上,章君阳何尝不想念父母妻儿。但面对灾情,他把对家人的牵挂深深埋在心底,选择一直坚守!



PICC 中国人民保险